

第六届进博会迎来首批高中生“小叶子”

在历届进博会中,热情洋溢的志愿者“小叶子”都是一道靓丽的风景线。今年,“小叶子”队伍又有了新鲜血液的注入。记者从共青团上海市委获悉,本届进博会首次面向高中阶段国际教育骨干学生招募了会期志愿者,来自上海市格致中学、向明中学、曹杨二中、西南位育中学等中学的8名高中生成为了历届进博会志愿者中最年轻的力量。快来一睹他们的青春风采。

记者 刘秦春 摄影 施培琦



期待深度参与进博文化和理念的交流

高中是青年世界观、人生观、价值观形成的关键阶段。今年3月,上海市团校成立了“上海青年国际人才发展学院”,为青年国际人才搭建培养和发展平台。6月举办了首届市级层面“高中阶段国际教育骨干学生夏训营”,推动国际教育高中生加入进博会志愿者行列。

11月1日晚,上海市团校组织高中生志愿者进行了线上岗前通识培训。2日进馆实训前,上海市团校组织了行前动员会并成立了临时团小组。上海市团校党委委员、副校长华莉莉在动员讲话中指出,首届遴选的高

中生是青年世界观、人生观、价值观形成的关键阶段。今年3月,上海市团校成立了“上海青年国际人才发展学院”,为青年国际人才搭建培养和发展平台。6月举办了首届市级层面“高中阶段国际教育骨干学生夏训营”,推动国际教育高中生加入进博会志愿者行列。

向明中学高一学生李亦诚在接受记者采访时表示,他对服务进博期间最大的期待和展望,就是希望做到动员会上领导和老师所说的那样,能够深度参与到本届进博会的文化和理念的交流当中去,“我们要向八方来客、四海宾朋展示上海青少年乐观积极向上的良好精神面貌。”

能够作为第一批高中生“小叶子”为

进博会贡献青春力量,李亦诚满心欢喜,觉得自己受到了认可,同时也非常兴奋,因为他在初中阶段没有经历过太多社会实践,“没想到刚进入高中就能拥有这么难得的机会,能参与进博这样的盛会。”

11月2日入馆培训时是李亦诚第一次踏入进博场馆,环视这个地方,他向记者感慨,这里的建筑高大,其间的道路四通八达,充满着磅礴的力量感,既有国家的力量,也有工业科技的力量。他十分期待亲身经历和见证进博会期间的人潮、高

端装备、宏大场面,期待接触更多新事物、新人物,新文化、新理念,拥有新见闻。

上海市西南位育中学国际部十一年级学生赵俊琪喜欢研究国际关系和历史,他说成为进博会志愿者于他而言是很好的锻炼机会。因为他能亲眼看到伟大祖国在方方面面取得的成就,见证国际经贸和交流,“志愿服务进博会是件很有意义的事情,能帮我拓宽眼界,提升认知,同时也能跟外国友人多多交流,展现我们中国文化自信和中国青年自信的一面。”

立志成为国际交流的青年传承者和创新者

进博会已成为重要的育人平台,也成为了新时代青少年在中国式现代化建设中挺膺担当的重要舞台。华莉莉勉励高中生“小叶子”心系国家事、肩扛国家责,通过此次经历进一步坚定文化自信,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国青年形象。高中生“小叶子”们立志成为进博会中外文化和理念交流的青年传承者和创新者。

上海市格致中学高二学生姜嘉瑄担任了本次高中生“小叶子”志愿者团小组组长,她也参加了上海青年国际人才发展学

院6月举办的首届市级“高中阶段国际教育骨干学生夏训营”,在理论和实践中体悟中华优秀传统文化和中国式现代化上海实践,心里埋下了留学报国的种子。

姜嘉瑄认为志愿服务进博可以很好地体现上海青少年的风貌,还可以为进博增添新生力量,让大家得以从高中生这样的全新视角看进博。进博会是很好的育人平台,学会应对各种突发状况也有利于她未来的学习和成长。经过培训,她表示已为服务进博做好充分准备。

虽然年少,但李亦诚表示他并不会怯场,相反,他会大大方方地享受这一次难得的机会,和进博共同成长。他会在这里结识新朋友,和他们互相交流经验,同时也磨炼自身本领,“我觉得志愿者精神不应该仅仅在志愿者服务当中得到体现,也应该入脑入心,把它铺开、推广到我们的整个生活里。作为一名中国特色社会主义的接班人,这些都是我们在奋进新征程中需要保持的精神品质。”

在赵俊琪看来,志愿者要为大家无私

奉献,尽量帮助到更多人,和他们一起把这次展会变成美好的经历。同时,他认为志愿者要随时注意保持自身形象,“因为我们在进博会代表着上海青少年的形象。”他自己也将发挥一名国际生的语言优势,会期为外国友人提供帮助。

“站到进博会志愿者的岗位上,就一定要完成自己的职责,守护好我们对外展示的窗口。都说一代有一代人的使命,我想这就是我们即将出国的高中生在进博会应该要承担的责任,不可推卸的责任。”李亦诚说。

